



热烈庆祝中国共产党成立100周年

海州高级中学

追寻红色情缘 赓续精神血脉

海州高级中学110余年的血脉中,见证中国共产党在海属地区不断发展的红色记忆。这些红色记忆不仅蕴藏着他们“从哪里来”的精神密码,更标定了他们“走向何方”的精神路标,碧血丹心的海中人怀着对革命事业的无比忠贞,谱写了一曲曲光照千秋的动人诗篇。

追寻红色起点

1925年3月下旬,中国共产党早期领导人和创始人之一,中共一大、二大代表王尽美到海州高中(时称江苏省立第八师范)参加师生悼念伟大革命先行者孙中山先生活动,宣传马列主义,号召追求进步师生积极投身到反帝反军阀的斗争中。一批进步师生由此坚定革命信念,走上革命道路,也为海州高中成为我市最早的党组织诞生地奠定了历史背景和政治基础。

1928年春,江苏省立第八师范并入第十一中学,次年定名为江苏省立东海中学。著名学者、教育家董淮任校长,进行教学改革,激励、支持学生进行反帝反封建活动。5月,震惊省府的学潮爆发,扩大了中共党组织的影响,教育和锻炼了广大学生。时任东海中学庶务员的我国老一代革命家,全国人大常委会副委员长的林枫参与了学生爱国宣传队的组织工作。这一年夏天,学生惠浴宇在家乡加入了中国共产党,返校后不久与中共江苏省委派来的李超时、宋绮云成立了中共东海特别支部。9月,中共东海中学支部建立,吕镇中、冯砥仁、武同儒、冯菊芬、吕继英等一批进步学生积极入党,学校成为海、赣、沐、灌地区早期党组织的活动中心和革命摇篮。冯菊芬于1930年9月4日在南京雨花台英勇就义,年仅21岁。

我国军旅木刻家、中央美术学院教授彦涵,于1935年初中毕业后考入杭州美专即今日的中国美院后,抱着满腔热血,奔赴延安,投身抗战。东海中学校友中许多革命前辈和烈士的业绩永存后人



心中,激励后辈奋勇前行。

锤炼红色精神

抗美援朝开始后,各班举行声讨会,发起“抗美援朝,保家卫国”签名活动,捐款捐物。学生纷纷写出决心书,积极要求参军参干,先后有30多名学生被批准参军。

1955年5月,新海连市初级中学开展了“读好书,学保尔”活动。学生给《钢铁是怎样炼成的》一书的作者奥斯特洛夫斯基写了一封信,详细讲述了他们向英雄保尔学习的心得体会和具体活动。当年9月,收到了作者夫人奥斯特洛夫斯基·卡娅的回信和明信片。收到回信后的全校师生备受鼓舞,许多学生积极报名参加,20多人应征入伍。1990年《人民日报》发表《要为祖国忘我和忠诚的劳动》一文,全文发表了奥斯特洛夫斯基夫人来信的原文,《江苏教育报》等多份报刊转载。2017年,以“一带一路”青年学生读书交流系列研讨会为载体,海中青年学生与各国留学生研讨“保尔精神”,至此不畏困难、积极进取的保尔精神一直砥砺着海中学子。

传承红色基因

为了继承和发扬红色传统,发掘和整合红色资源,百年海中激励广大党员和青年学子珍惜美好生活、忠心报国,在新时代谱写新篇章。

学校党委深入学习贯彻党的重要讲话精神。党员教师先后赴延安、井冈山等红色教育基地,实境接受革命传统教育。坚持抓党建与抓教育教学相结合,注重从青年教师中发展党员;开展了“党员示范课”“党员微课知识讲座”等活动;党员教师先后赴四川大凉山、新疆霍尔果斯支教,大爱发声传递抗疫信心,该校音乐教师刘佳演唱抗疫歌曲《用生命守候》《中国力量》两次登上“学习强国”平台,在中国教育电视台展播;广大党员教师坚持理论学内化于心,外化于行,积极开展进社区志愿服务活动,开展锦屏山、石棚山义务植树活动,以实际行动为港城文明添光彩。教师党员常年义务资助和帮扶学生,参加义务劳动,厚植“为祖国忘我而忠诚地劳动”的价值观;定期开展党员健步走、党员政治生日等活动,使党员生活更加庄重、规范、科学。

赓续精神血脉

百年砥砺奋进共读史。海州高级中学党委组织全校党员和师生认真研读党史著作、用好红色资源开展党史学习教育、打造精品党课、创新学习方式、创设学习实景,落实“我为群众办实事”……当前,学校各部门积极落实部署,多措并举开展党史学习教育,党史学习教育正在“活起来”“实起来”“火起来”。

赓续红色血脉新征程。结合中国特色社会主义伟大实践,将党史学习教育与教学工作相结合,振奋人心、浸润人心、温暖人心,践行“立德树人”根本任务,助力教育教学高质量发展。以更坚定的姿态、更优异的成绩庆祝建党一百周年,为教育教学事业的“十四五”开好局,起好步。

思源至善,伟大的革命精神已深深烙印在海中人心,红色传统已成为他们绚丽的人生底色。不能忘却那些为新中国付出了鲜血和生命的先烈,不能忘却他们对新中国的憧憬和心愿,今日山河无恙,一切如你所愿。(李彩虹)

连云港高级中学离退休党支部 开展“回望百年路 助力新征程”系列活动

连云港高级中学离退休党支部在校党委的安排下遵照市委离退休干部工委开展“回望百年路,助力新征程”主题党日活动,依托本地的红色资源积极开展“回望百年路,助力新征程”主题党日活动。

在组织老党员开展党史学习教育,回看港城发展、走进安峰山革命烈士陵园,接受党性教育、开展志愿服务,助力港城发展等系列活动,校党委书记、校长蒋捍给离退休党员和部分非党离退休同志作党史学习教育辅导。他从为什么要学习党史入题,从“重温历史、坚定信念、学以致用”三个方面,引领老同志回望党的百年路。继而又以海州白虎山、赣榆抗日山和东海安峰山为红线,讲述连云港市的党史和抗日史,老同志听了情动词发。有56年党龄的老教师魏家芳激动地说:“回望百年路,我们老党员最清楚。”她历经港城的变迁和学校的发展,盛赞中国共产党的英明和伟大。

(惠志娟)

新浦中学党总支 召开专题组织生活会

近日,新浦中学党总支召开“学党史、悟思想、办实事、开新局”专题组织生活会。

校党支部书记张雪峰对新浦中学党史学习教育开展情况向会议做了汇报,总结了学校各支部党史学习教育的成果,针对存在的问题、原因以及整改措施进行详细说明,联系思想工作实际,深刻剖析问题根源,明确整改方向和举措。并为全体党员干部上了《新中国史》专题党课。

全体党员表示今后要严格要求自己,锻炼党性修养,更好地服务教学,在各个方面起到模范带头作用,以昂扬向上的奋斗姿态庆祝中国共产党成立100周年。(王刚)

连云港生物工程中专 联合徐圩新区消防支队 慰问困难学生

连云港生物工程中专在学史践行主题教育活动中,积极为师生解决困难。昨日下午,学校联合徐圩新区消防支队干警,前往贫困学生家,看望其重病的家人,并举行了捐赠仪式。

学校通过家访,了解到该生父亲重病,生活不能自理,母亲出走,家庭收入全靠70多岁奶奶每月2000多元的退休金维持,姐弟俩都在上学,家庭极度贫困。

校党支部一方面为该生落实贫困助学政策,一方面联合共建单位徐圩新区消防支队为其申报了每月500元的困难生资助。昨日下午,连云港生物工程中专校领导、班主任老师与徐圩新区消防支队的消防教员刘旭及干警一同前往该生家中,送去了慰问品及1500元慰问金,送上了组织和社会的温暖。(丁凤强)

幸福路小学 坚定理想信念 加强师德师风建设

为深入推进党史学习教育走深走实,进一步坚定理想信念,强化使命担当,日前,幸福路小学党员教师来到位于鹰游水岸的“中国共产党纪律建设史专题展”参观学习。

展厅按照纪律建设发展史的四个阶段,通过实物、图文、多媒体等多种形式,客观呈现了中国共产党不同历史时期纪律建设理念,政策方针的主要成果,是全体党员干部接受党史学习教育、纪律教育的阵地。

通过参观学习,教师们受到深刻的党性教育和灵魂洗礼,大家表示一定会坚定理想信念、勇于担当作为,以更加昂扬的精神状态,更加优良的师德师风,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。(田震 王培 张月平)

海宁小学 开展“学人民楷模王继才 做新时代教育人”主题活动

为了全方位、多维度、立体式开展党史学习教育,使党史学习教育有声有色、有力有效,日前,海宁小学党支部组织全体党员教师开展“学人民楷模王继才 做新时代教育人”主题党日活。

活动中,全体党员集体观看《孤岛32年》,从多个角度回顾了王继才与妻子以海岛为家、与孤独相伴,在没水没电、植物都难以存活的孤岛上勤勤恳恳、默默坚守,他们用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章,用实际行动践行了“不忘初心、牢记使命”的精神实质,用生命诠释了共产党员的使命和担当。

通过学习,党员教师深受感动,纷纷表示要学习王继才对党忠诚、心系国防、甘于清贫的精神,必将以更加饱满的热情,在自己的岗位上攻坚克难、创新突破,为新时代教育事业增光添彩。(田震 李杨 支艺)

新坝中学

打造红色“芯片” 振兴乡村教育

市新坝中学创办于1958年,距今已有60余年历史。学校现有15个教学班,学生700余人,专职教师57人,其中研究生3人,本科54人,区级以上骨干教师13人。学校校园布局合理,人文气息浓郁,文化氛围营造赋予了新坝中学独具的“和谐”个性,处处渗透着“自强不息、学做真人”的校训精神。近年来,新坝中学聚焦质量,聚智改革,通过提质增效,即找准立足点,构建“三学课堂”,提高教学质量;瞄准着力点,开展“双语”阅读活动,提升师生素养;培育生长点,完善评价机制三条途径,释放师生潜能。

先后获得“江苏省和谐校园”“江苏省平安校园”“连云港市规范管理示范校”“连云港市教学质量奖”等数十项省、市级荣誉称号。学校编排的舞蹈《川江汉子》《黄海弄潮》《淮海1948》先后获得省艺术展演特等奖、一等奖。学校男子足球队先后获得“区长杯”冠军、“市长杯”亚军,代表连云港市参加“省长杯”比赛并取得优异成绩。现艺体课程成为学校最具特色的校本课程。

为庆祝中国共产党成立100周年,深入推进党史学习教育,引导师生更好地了解党史,发扬红色传统,加强思想道德建设,新坝中学将学校文化活动和宣讲有机结合,在学校党建阵地策划举办针对性强、吸引力强、互动性强的“红色文化沙龙”等多种形式活动,创新党史学习教育和宣传的方式和载体,充分利用校内校外资源,让红色文化在党员干部和学生们的中心落地生根。

学习党史,淬炼思想,颂党恩

为丰富学生课余文化生活,营造爱国爱党、积极向上的校园文化氛围,新坝中学举行了“唱红歌 颂祖国”红歌合唱比赛活动。一曲曲历久弥新的经典红歌一次又一次唱响校园,时而轻柔婉转,时而跌宕激昂。在演唱中,各个班级精神饱满,井然有序,他们用激昂嘹亮的歌声,如火如荼的热情表达了对党和祖国的热爱,各班演唱的歌曲形式多样,有齐唱、伴唱、领唱,歌声或甜美或铿锵或轻柔或



昂扬,无不展现了同学们积极向上的精神风貌和拳拳爱国之心。

学校还开展了“青年大学习”得分竞赛、教师“学习强国”得分竞赛、师生学党史知识竞赛、主题学习征文比赛,学生党史学习教育手抄报、黑板报展等多种形式的创新开展党史学习教育。

寻访红根,赓续精神血脉

为深入推进党史学习教育,激励校党支部全体党员教师继承和发扬党的优良传统和作风,进一步增强党支部的凝聚力、战斗力和号召力,新坝中学党支部组织全体党员到茅山新四军纪念馆、黄桥革命历史纪念馆参观学习,实地研学重温历史,感悟思想伟力。

新坝中学还组织党员干部到白虎山“东海特支”诞生地,开展“学党史 跟党走”主题教育,同志们在山脚下了解了白虎山的光辉历史。在海曙亭前,全体党员面向鲜红的党旗,举起右拳,重温入党誓词,表达了不忘初心、牢记使命,为党的事业奋斗终身的决心。

廉湖岸边,党旗闪亮,团旗飘扬,校旗招展,歌声嘹亮……来自新坝中学的数百名学子,在全体党员和老师的带领下,开展红色行走活动,他们踏着铿锵有力的步伐,唱着激昂嘹亮的红歌,学子们井然有序地走出校门,成为廉湖岸边田野间最靓丽的一道风景。廉湖广场上,学校校长、书记韩正军以微党课的形式,让此次徒步成了学生们开展党史学习教育、传承红色精神的户外课堂。各班级以唱红歌的形式表达了对建党100周年最真挚的祝福,嘹亮歌声,响彻行云。

最是一年春好处,求真学子势如虹。经历是最好的学习,毅力是最美的相遇。毅行健步,传承长征精神;亲近家乡,了解自然风光,感受家乡的文化气息,增强建设家乡使命感,这是一次艰苦之旅、感恩之旅,更是一次光荣之旅、信念之旅。用理想坚定信念,永远跟党走;用磨炼健康身心,庆祝建党100周年。

汲取动力,立足时代办实事

为扎实推进党史学习教育,牢记立德

(李佩虎)